



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
ΑΣΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ

## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Η ίδρυση της Ελληνικής Εταιρείας Αξιοποίησης Ανακύκλωσης (ΕΕΑΑ) τον Δεκέμβριο του 2001 αποτέλεσε πρωτοβουλία ελληνικών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνταν στην παραγωγή συσκευασιών και την εμπορία συσκευασμένων προϊόντων, με στόχο να ανταποκριθούν πιο αποτελεσματικά στη νομική τους υποχρέωση για Ανακύκλωση των αποβλήτων συσκευασίας των προϊόντων τους, μέσα από την διαχείριση των πόρων τους, στο πλαίσιο της εθνικής και ευρωπαϊκής νομοθεσίας. Η ΕΕΑΑ ανταποκρινόμενη στις παραπάνω ανάγκες, σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 2939/01, όπως τροποποιήθηκε από το Ν. 4496/2017, όπου ουσιαστικά καθιστά υποχρεωτική την εναλλακτική διαχείριση των συσκευασιών στη χώρα μας και εναρμονίζει την εθνική νομοθεσία με τη σχετική νομοθεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ειδικότερα με την ευρωπαϊκή οδηγία 94/62, όπως τροποποιήθηκε από τις οδηγίες 2004 /12 και 2018/852 η οποία αναθεωρεί τους στόχους που ενσωματώθηκαν στο εθνικό νομικό πλαίσιο με το Ν. 4819/2021, έχει αναπτύξει και λειτουργεί στο σύνολο του Ελλαδικού χώρου το Σύστημα Συλλογικής Εναλλακτικής Διαχείρισης- ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ (ΣΣΕΔ – ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ). Βασικό μέσο για την επίτευξη των στόχων του Συστήματος αποτελούν τα Έργα Μπλε Κάδου όπου τα απόβλητα συσκευασίας, που εναποθέτουν οι κάτοικοι, συλλέγονται και μεταφέρονται στα Κέντρα Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών (ΚΔΑΥ) για διαλογή, ανάκτηση και αξιοποίηση.

Η ΕΕΑΑ δεσμεύεται για τη μείωση των επιπτώσεων της λειτουργίας της στο Περιβάλλον, μέσω της εφαρμογής του προτύπου ISO 14001:2015.

Οι εργολάβοι λειτουργίας των ΚΔΑΥ βάσει προβλέψεων της σύμβασης συνεργασίας έχουν την ευθύνη και την υποχρέωση εφαρμογής της νομοθεσίας και της πολιτικής της ΕΕΑΑ για τις εργασίες που εκτελούν αναφορικά με την προστασία του περιβάλλοντος. Ως εκ τούτου οι κατωτέρω αναφερόμενες δεσμεύσεις της ΕΕΑΑ αφορούν και δεσμεύουν και τους εργολάβους λειτουργίας των ΚΔΑΥ.

Η ΕΕΑΑ Α.Ε., λαμβάνοντας υπόψη ότι από τη δραστηριότητά της μπορεί να προκαλούνται άμεσες και έμμεσες επιπτώσεις στο περιβάλλον, δεσμεύεται:

- Να συμμορφώνεται πλήρως με τις σχετικές υποχρεώσεις συμμόρφωσης: νομικές απαιτήσεις, τους κώδικες πρακτικής και κανονισμούς και να θέτει η ίδια αυστηρές απαιτήσεις για την προστασία του περιβάλλοντος.
- Να αναγνωρίζει και να διαχειρίζεται τους κινδύνους για το περιβάλλον και να εκτιμά τα δυσμενή περιστατικά, που μπορεί να προκύψουν από τις δραστηριότητές της και τα στάδια του κύκλου ζωής που μπορεί να επηρεάσει και θα μπορούσαν να βλάψουν το περιβάλλον.
- Να παρέχει κατάλληλη ενημέρωση και εκπαίδευση στους εργαζόμενους σε θέματα Περιβάλλοντος, ώστε να έχουν περιβαλλοντική συμπεριφορά και αντίστοιχο έλεγχο των εργασιών τους.
- Να ελαχιστοποιεί τα απόβλητα και να αυξάνει την ανακύκλωση στα πλαίσια των διαδικασιών διαχείρισης αποβλήτων, να διασφαλίζει την υπεύθυνη χρήση ενέργειας και νερού και να λαμβάνει υπόψη περιβαλλοντικούς παράγοντες, κατά το σχεδιασμό των εργασιών και τη λήψη αποφάσεων.
- Να προσπαθεί για τη συνεχή βελτίωση της περιβαλλοντικής της επίδοσης, θέτοντας αντικειμενικούς σκοπούς και στόχους, και να κοινοποιεί περιοδικά την πρόοδό της.
- Να παρέχει τους απαιτούμενους πόρους για να πραγματοποιεί τους στόχους που θέτει για το Περιβάλλον και για τη συνεχή βελτίωση του Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης και την πρόληψη της ρύπανσης.
- Να επικοινωνεί τη δέσμευσή της για την προστασία του Περιβάλλοντος στα ενδιαφερόμενα μέρη, στους εργαζόμενους, προμηθευτές, πελάτες, τις δημόσιες υπηρεσίες και το κοινωνικό σύνολο εντός του οποίου λειτουργεί.

Υπογραφή: Ιωάννης Ραζής

Ημ/νία: 01/07/2022